

# 聚焦群众需求 多样化服务便民惠民

## 和谐社区

### 紫荆山南路街道

#### 贴心服务暖民心 收到锦旗获赞誉

本报讯 4月17日,管城回族区家庭养老管理服务项目收到来自服务对象刘阿姨送的锦旗,上面写着:“居家养老服务周到 亲如一家爱满人间”。老人女儿拉着负责人的手激动地说:“非常感谢咱管城区民政局、紫荆山南路办事处和金城街社区的老师,对我们这么照顾,能时刻想到我们,让我们享受到这么好的惠民养老政策,真是感谢。”

今年70多岁的刘阿姨是管城区家庭养老管理服务项目的一名服务对象。刘阿姨的小女儿说,老人一直和自己住在一起,但是自己平时上班比较忙,无暇照顾老两口,老人身体不太好,吃饭洗澡都成问题。这半年多以来,助老员陈大姐每月定期到家中为老人做饭、理发、洗澡、打扫,从来没有抱怨过辛苦,非常认真热情。老人



小女儿感动地说道:“这半年多,助老员对待老人似亲人一样,感谢陈大姐每个月都定期来家里照顾我母亲,我们很满意,非常感谢管城区民政局和紫南办事处对我们的照顾。”

管城区家庭养老管理服务项目由管城回族区民政局购买,

引进第三方养老服务机构为辖区内符合条件的经济困难失能、半失能老年人提供居家上门助餐、助浴、助洁、助行、助医、康复护理、寻访关爱等居家养老服务,让老人在家中享受到高质量的养老服务,获得更多幸福感。

记者 冉红政  
通讯员 薛新芳 文/图

## 健康社区

### 南关街街道

#### 开展中医义诊志愿服务活动的



本报讯 为进一步提升居民健康意识,4月14日,南关街街道民乐里社区新时代文明实践站在辖区金誉良苑小区开展“传承中医中药,护佑百姓健康”健康义诊志愿服务活动,本次活动特邀金水康源中医院主任医师范加坤,从中医药治病养生方面为老百姓把脉诊疗,给出治疗建议。

此次活动主要围绕日常保健、健康护理等,发挥特长为辖区居民健康把脉,提供调护咨询。活动现场,医护人员通过望、闻、问、切向居民朋友就中医体质辨识、体重管理及养生保健等方面

的知识进行答疑,通过娴熟的理疗技能为居民进行经络测评+中医按摩的治疗,得到社区居民的一致好评。

此次活动,让居民切身感受到中医药“简便验廉”的特色优势以及在预防、保健、养生、康复等方面的独特魅力和作用,进一步推动中医药进社区、进家庭,提高群众健康水平服务。接下来,社区将根据居民需求联合相关中医院,常态化开展义诊活动,有效打通医疗服务的“最后一公里”。

记者 冉红政  
通讯员 王翔宇 文/图

### 十八里河街道

#### 开展“百优公益服务社区行”活动

本报讯 为营造邻里守望相助、共建美好家园的浓厚氛围,4月14日,在区委社治委的支持下,十八里河街道辖区的社工联合郑州市人力资源和社会保障局开展以“百优公益服务社区行”为主题的社区邻里节活动。

活动共设三个线下会场:管城区社创中心总会场、十八里河街道枫香庭社区分会场及百合社区分会场。服务涵盖理发、美甲、烘焙、家电维修、手机维修、普法咨询、社保咨询、就业咨询、学习咨询等多项内容,种类丰富的公益活动吸引居民走出家门参与其中,增进邻里和谐,提升居民的社区归属感、认同感和荣誉感。



接下来,十八里河街道将继续充分发挥“社区邻里节”在促进邻里互助、睦邻友好等方面的作用,以“百优公益服务社区行”为服务品牌,链接更多优质公益服务资源走进各个社区,构建和谐的人

际关系、邻里关系,营造有烟火味、人情味、文化味的社区,展示社区文化魅力,演绎管城故事,传播管城声音。

记者 冉红政  
通讯员 周双双 文/图

### 航海东路街道

#### 健康知识进万家 居民身心有保障

本报讯 4月13日,航海东路街道果树研究所社区联合中国农业科学院郑州果树研究所开展“健康知识进万家”为主题的健康知识讲座,进一步加深了社区居民及果树所职工对紧急救护知识、职业病的危害与防治、地方性传染病防控等认识。

活动中,邀请辖区民警讲解一些急救小知识,并安排专家详细介绍了常见的疾病防治知识,倡导大家关注自身健康,定期测量血压、血糖等,日常生活中要注

意合理膳食、戒烟限酒、适量运动,养成健康的生活方式,成为健康生活方式的受益者。通过全方位、多频次的宣讲,切实提高大家的健康防病意识。

健康知识讲座的开展,旨在提高辖区居民群众对身心健康的关注和重视,增长疾病防范知识,树立健康生活理念。果树研究所社区将定期持续开展此类活动,为辖区居民的健康保驾护航。

记者 冉红政 通讯员 王赵琪

### 南曹街道

#### 举办家庭收纳课 助力优良家风传承

本报讯 为进一步提高“美丽庭院”建设工作质效,营造温馨和谐的家庭生活氛围,4月14日,南曹街道南曹村党委联合妇联开办“绿色生活 最美家庭”家庭收纳课堂活动,提升广大妇女的收纳整理实践能力,传递健康绿色的生活理念。

活动中,老师结合实际案例,采用理论知识与现场操作相结合的方式,从家庭衣物的收纳整理、居室卫生清洁等方面为大家做了细致的讲解及示范,学员们积极踊跃参与课堂,现场实践T恤、毛衣、大衣等衣物整理折叠技巧。

课堂气氛热烈愉悦,学员们也受益匪浅。活动结束后,学员



们纷纷表示要积极行动起来,把所学的知识应用到实际家庭生活中,以小促大,通过自己生活环境的改变,促进南曹村的美丽乡村建设,实现人人参与、人人

动手、人人共享,以美丽庭院助推美丽乡村,以优良家风提升乡村文明。

记者 冉红政  
通讯员 田超 文/图

### 城东路街道

#### 家庭医生进万家 健康服务你我他

本报讯 为进一步落实国家公共卫生基本服务项目,让居民充分享受惠民政策,满足群众健康咨询和就医需求,4月17日上午,城东路街道新时代文明实践站开展便民服务活动。

现场前来参加的居民络绎不绝,志愿者们组织居民有序地进行问诊、检查、诊断、宣传等工作。本次活动邀请了城东路社区卫生服务中心和北京微爱基金会的医护人员,给辖区居民免费体检,检查血压、血糖、眼底健康、甲

状腺、骨密度筛查等,普及糖尿病、高血压等健康保健知识和日常生活的养生常识,引导他们树立正确的防护意识,培养健康的生活习惯。另外,还有志愿者们为大家义务审核老年卡。

此次活动为广大居民搭建了一个良好的医患沟通平台,为居民提供了更加方便的问诊机会,切实解决人民群众看病就医的实际问题。

记者 冉红政  
通讯员 李颖睿